
Szigeti Magyarság Online - Magyar élményeim

 

PÉNTEK 13 

Számomra kissé lehangoló volt egy barátom véletlen elszólása, amikor azt mondta:

"Szerintem ez a péntek, meg a tizenhármas szám csak babona, semmi alapja sincs, más napokon is megtörténik a baj, a 
szerencsétlenség."

Engem főleg a kijelentés utolsó két szava érintett, bár részben vigasztaló volt és megnyugtatott, ha más napon születtem 
volna, akkor is lehettem volna együgyû, gyámoltalan és szerencsétlen. Azonban én bizonyítottan pénteki napon, 
tizenharmadikán születtem, délután 1, vagyis 13 órakor.

Korán tudomásomra jutott, hogy a "péntek 13" szerencsétlen kombináció, mert barátaim csöpögõ jóindulattal megmondták, 
hogy sok sanszom az életben nem lesz és a későbbiek folyamán, életem több eseménye ezt valóban megerősítette.

Természetesen folytattam magánúton is némi nyomozást, mi az igazság e szám körül és gyakran megdöbbenve láttam, hogy 
modern bérházakban, a liftek kapcsolótábláján a 13-as szám hiányzik. Technológiailag fejlett világot élünk, felrobbantottunk 
néhány atombombát, leszálltunk már a Holdon is, de a szállodákban sincs 13-as szoba. Tanúja voltam annak, amikor egy 
Toyota autószalonban egy kliens számára lehetőséget adtak néhány rendszámtábla közötti választásnak, és a vevő az első 
táblát, amin 013 szám is volt olvasható, ijedt mozdulattal visszadobta és egy másikat választott.

Nem tudom, hogy kórházakban van-e 13-as kórterem, vagy 13-as különszoba és a halottasházakban van-e 13-as rekesz - és 
a temetőkben van-e 13-as parcella?
Ezekután lehet-e csodálkozni, hogy az amerikaiak "Apollo 13"-asnak nevezett ûrrakétája indítása 13 óra 13 perckor, a 39-es 
indítóállványról (39 = 3 x 13) kudarcba fulladt?

Azt is megtudtam, hogy az amerikai gazdasági életben a hónap 13-ik napja komoly pénzügyi veszteségekkel zárul. Ezen a 
napon sokan nem váltanak repülõjegyet, nem ülnek vonatra, autóbuszra és nem kötnek üzletet, nem vásárolnak.

További meglepetéssel olvastam, hogy komoly politikusok, diktátorok, akiknek intézkedéseitől népek millióinak a sorsa 
függött, vagy függ, - mennyire babonások voltak és milyen figyelmet szenteltek a 13-as számnak.

Azt is tudjuk, hogy az Úrvacsorán Jézus volt a 13-ik vendég és szegény - eléggé szerencsétlenül járt, mégha sorsa isteni 
elrendeltetés beteljesedését is jelentette. De Napoleon és Roosevelt a világért sem ültek volna le egy asztalhoz tanácskozni, 
vagy enni, ahol a jelenlevőkkel 13-an lettek volna. Mindig volt velük tartalékban valaki, aki megváltoztatta a létszámot 14-re, 
ha véletlenül úgy adódótt.

Azt is tudjuk, hogy Hitler babonás volt és főleg az asztrológiában hitt. Ha igaz, az angol titkos szolgálat hamisított 
horoszkópokat, csillagállásokat, hogy a németeket ezen a téren félrevezesse. MacKenzie King, aki Kanada miniszterelnöke 
volt a háború alatt, fontos ügyekben kutyájával tanácskozott, amelyben édesanyja szelleme lakozott. (Hála Isten, hogy a 
kutyájának tanácsaira hallgatott és nem a saját feje után ment.)

A számoknak már az ókorban is nagy jelentőséget tulajdonítottak. Az ó-héber tudós rabbiknak, gondolkodóknak alapjában 
igazuk volt, amit késõbb Pythagoras is átvett tőlük, hogy a világ nem más mint matematika és a számok jelentik a kulcsokat 
a zárak kinyitására, hogy a teremtés titkait megismerjük. Tudjuk, hogy a héber írásban a magánhangzóknak nincsen külön 
jelük és a számokat is betûkkel írták. Így a héber misztikusok úgy vélték, hogy a szent szövegek betûi egyúttal számokat is 
jelentenek és a szövegeknek a számokkal való behelyettesítésük által a Szentírásnak végtelen sok, titkos értelmezése 
lehetséges. Ezek a héber misztikusok teremtették meg az ú.n. kabbalisztikus tudományokat, amelyeknek a mai napig igen 
sok híve van szerte a világon. Modernebb szóhasználattal, numerológiának nevezik ezt a misztikus tudományt és klubok, 
egyesületek ezrei léteznek szerte a világon, ahol a tagság vakon hisz ezekben az elméletekben.

Feleségem is elismert szakértő ebben a tudományban, amelyet nekem a "gyengébbek kedvéért" már többször türelmesen 
elmagyarázott és az elmélet a következő: ahogy a komputerünkben minden funkció a kettes-számrendszer valamilyen 
kifejezési formájában nyilvánul meg, és ahogy Pythagoras is állította, hogy a világ nem más, mint matematika, így az élet 
minden jelensége, kezdve nevünk hangzásától, jellemünk, karakterünk, életünk minden funkciója számok összefüggő 
relációja. Érzelmek számokkal éppen úgy kifejezhetők, mint a geometriai ábrák. A számokon belül egyes számoknak külön 
jelentősége van, ilyen szám a hármas, (Szent Háromság) a hetes, hiszen hét bolygót ismertek és a bolygók állása is fontos 
életünk kialakulásában, a hétnek is hét napja van, a fejnek hét kapuja, két szem, két fül, két orrlyuk és a száj. 

Tizenkettő a tökéletesség jele. Tizenkét hónap van, 12 órakor van a Nap legmagasabban, Jézusnak 12 apostola volt és 
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Izraelnek 12 törzse. Ha a 12-es számhoz még egyet hozzáadunk és 13 lesz belőle, a harmónia felborul, tökéletlenséget, 
gonoszságot jelent. A mai, "modern" numerológia sok változáson ment keresztül, ahogy feleségem kioktatott, és kijelentette, 
hogy mindennapos életünk magán viseli ezeknek a titkos számoknak a jeleit. Elsősorban kabalának nevezzük a misztikus 
tulajdonságokat rejtő tárgyainkat, amelyeket karkötõkön vagy nyakláncokon hordunk. A számok misztikumát reflektálja pl. 
amikor hétpecsétes titokról beszélünk.Vagy, amikor azt mondjuk, heten vannak, mint a gonoszok, hétfejû sárkányokat 
ismerünk vagy a hét kis törpéről van szó. Hetedhét országon túli meghatározást is használjuk, aztán "azt a hétszentségit 
neki" mondogatjuk, mi vadászok, amikor elhibázzuk a vadat az erdőben. Hét főbûn van és Jézus utolsó szavainak összege: 
hét szót mondott. József Attilának is van egy gyönyörû szép verse, ahol a refrén azt mondja, a "hetedik te magad légy!" Azt 
is mondják, hogy a házasságok kritikus éve, a hetedik év és a hébereknél a rabszolga felszabadítása és az adósság 
elengedése a hetedik évben kötelező volt. Josephus Flavius írja, hogy a római konzulok Palesztinában dühöngtek, amiért az 
izraeliták csak rövid hiteleket voltak hajlandók adni nekik már a hatodik évben.

A babona hivatalos meghatározása nem más, mint valójában össze nem függõ dolgok között rejtett összefüggést tételez fel.

Milyen logikai alapon mondhatom azt, hogy azért csuklom a csendes nézőtéren, előadás alatt a színházban, mert valaki 
valahol engem emleget?
Van-e értelme annak, hogy a hónapokkal már előre készült utamról forduljak vissza, mert alig hogy kiértem az országútra, egy 
fekete macska szaladt át elõttem az úton?

Természetesen semmi alapja nincs az ilyen hiedelmeknek, de tény az, és önvallomások, naplójegyzetek igazolják, hogy a 
legintelligensebb, legzseniálisabb emberek, Newtontól Einsteinig, - nem voltak mentesek ezektől a hiedelmektől.

Közismert történet, hogy Niels Bohr, a világhíres, Nobel-díjas fizikus, házának kapujára szerencsepatkót szegelt ki. Amikor 
kérdezte egy tudós barátja, "Te hiszel ilyen ostobaságban?" Bohr azt felelte, hogy - nem. "Hát akkor miért nem veszed le a 
kapuról? " "Azért nem, mert állítólag a patkó azoknak is szerencsét hoz, akik nem hisznek benne!"- felelte Bohr.

Annak ellenére, hogy a babonák végeredményben ártalmatlanok, van veszély bennük. Ami irracionális az ellen nem lehet 
racionális érvekkel küzdeni és kárt okozhatnak az előítéletek. Valaki kétségbeesetten keres állást, otthon már alig van 
néhány fillér, az asszony kétségbe van esve, a gyerek sír, és a férjnek - vörös a haja. Állást kér és leendő fõnöke azt mondja 
magában: "Vörös kutya, vörös ló, vörös ember egyse jó" és a szerencsétlen nem kapja meg az állást.

Olvasom az Egyház véleményét a babonákkal kapcsolatban. Az ember ahelyett, hogy az Istentől várna segítséget, öhozzá 
imádkozna, babonás tanácsoknak engedelmeskedik és négylevelû lóherét keres a mezőn. Természetesen a szkeptikus 
felteheti a kérdést, mennyivel kevésbé babona az, ha mécsest gyújtok egy kifestett, fából készült szobor talpa alatt, és úgy 
imádkozom mondjuk egy jóravaló élettársért, vagy vigyázok arra, hogy ne üljek az asztal sarkánál, mert akkor nem lesz 
házasság a jövõben. Egyénileg én nem vagyok babonás, de valahogy ha autót vezetek, legtöbbször megállok, ha piros lámpát 
látok.

A modern kémia sok elõzõ babonát és ostobaságot számûzött a gyakorlatból és ma már nem is gondolunk nagyszerûen 
bevált módszerekre. Férfiak szexuális potenciáját nagyon növelte a Viagra felfedezése elõtt pl. a kõrisbogár szárnyainak, 
valamint a szürke galamb piszkának a keveréke. Arra vagyok kiváncsi, ki lehetett az a szerencsétlen impotens lovag, aki 
kínjában galamb piszkot evett és méghozzá olyan mennyiségben, hogy ő lett a falu bikája?

Befejezésül, sok, sok éves házastársaknak ajánlatos Epuleius receptje és a házastársak ismét szenvedélyesen egymásba 
szeretnek, ha: télizöld meténget esznek póréhagymával és földigilisztával keverve. Ha ez a recept valóban igaz, akkor költõnk 
szavaival élve: "Legyen áldott a mámoruk!" 

Hazai Gábor
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